

江宜樺有望衝刺「總統」位

黨齡極淺卻備受重用 吳敦義朱立倫「最受傷」

香港文匯報訊 綜合消息：馬英九執政團隊在農曆年前重排座次，焦點所在定然是「由副轉正」的新任「行政院長」江宜樺。2日媒體熱議的不僅是江的「高升秘笈」及馬英九對他的推心置腹，更重要的是看到江以黑馬姿態轉換跑道，並在政壇中節節領先，特別是去年10月才正式加入國民黨，有媒體甚至大膽預期，馬卸任後勢將江視為自己政治生命的延續，力捧江在2016年大選「接班」。

可是，原本被看好的接班人吳敦義、朱立倫、郝龍斌等國民黨中生代大將，誰又會被江宜樺「搶走凳子」？
「吳朱配」已非「必然選擇」

雖然距離2016大選仍有3年，誰上誰下「一切皆有可能」！但關注台灣政局變化的兩岸媒體中都有一份有關兩大政黨在2016參加大選的「黑馬名單」，當中國國民黨陣營中首推現任副手吳敦義及新北市市長朱立倫組成的「吳朱配」最具戰力，江宜樺曾經是「不需考慮」的一個選擇。
不過，隨着江宜樺短期內搶進藍營接班梯隊佔據有利地位，《工商時報》2日指出，藍營接班梯隊有必要「再洗牌」，認為「吳朱配」或已非馬英九心中

目中的「必然選擇」。
分析稱，目前在黨務、政務都備受壓力的馬英九，寄望重排座次以重新站穩共主的制高點，由他一手提拔出來的江宜樺成為這場「救馬行動」的重要棋子，但江能否成為一步「活棋」，則與江宜樺未來的施政績效息息相關。

馬以江應對黨內暗湧

澳門台灣問題專欄作家富權2日發文，認為馬英九不惜犧牲業務嫺熟、勤懇工作的原「行政院長」陳冲，就是要用「黨齡」極淺的江宜樺啟動重新布局，以應對黨內出現的「逼宮」（質疑他連任國民黨主席）聲浪，還有吳敦義、朱立倫、郝龍斌、胡志強等中生代接班問題的暗湧。

台灣《蘋果日報》2日評論文章則認為，江宜樺與吳軍冒起，最受衝擊的應是距大位「一步之遙」的吳敦義。

文章引述國民黨人士表示，江宜樺入仕不到5年，在國民黨內的接班行情也一夕暴漲，已可與吳、朱、郝等藍營中生代分庭抗禮，只要江宜樺能夠拚出政績及聲望，未來江是馬英九平衡黨內外競逐，進可攻、退可守的一張王牌。

而身為副手的吳敦義卻苦無表現機會，吳、江兩人的政治空間此消彼長，暗示2016年的「吳江配」亦非必然。
但也有藍營人士指出，選舉並非個人之事，江難得貴人扶持，但沒有經過選戰洗禮，未來要挑戰大位，勢難服眾。



不滿績效獎金被砍，包括油、電、糖、水等公營事業約5萬名員工，2日走上台北凱達格蘭大道抗議，表達「依法發放」及「不應追溯扣回」等訴求，呼籲政府出面解決爭議。

不滿績效獎金被砍，包括油、電、糖、水等公營事業約5萬名員工，2日走上台北凱達格蘭大道抗議，表達「依法發放」及「不應追溯扣回」等訴求，呼籲政府出面解決爭議。 中央社

大腸癌趨年輕化

香港文匯報訊 台灣約每42分鐘就1人罹患大腸癌。去年一項萬人檢查顯示，大腸癌有年輕化趨勢，21歲到40歲檢出大腸癌肉肉數，是中高齡的6倍。

據中央社報導，台灣癌症基金會與「行政院」衛生署舉辦追捕息肉小子大作戰活動，去年共有1萬1,891人參加及接受糞便潛血檢查。其中1,122名民眾進一步做大腸鏡檢查，結果638人共發現884顆息肉，150人長出2顆以上的息肉，大約1/5的息肉屬於容易癌化的腺性息肉。

萬芳醫院大腸直腸外科主任指出，這次20到40歲年輕族群參加活動的人數雖然不算多，429人卻有111人（26.87%）檢出息肉，是50到70歲中高齡的6倍以上，中高齡只有3.99%發現息肉。

謝長廷：與中共交流對話正確

香港文匯報訊 據中評社報導，民進黨中常委謝長廷1日與媒體茶敘時指出，他曾與美國的大陸問題專家對話，到目前為止，大部分外國學者都支持民進黨與共產黨接觸、交流及對話。他認為，交流對話是正確的。

對於媒體追問今年何時再度造訪大陸？謝長廷並未明確指出時間點，但他說，各種可能性都有，要有很多客觀條件配合，各種可能性也都在談，不可能為了去哪而去哪。

謝長廷與媒體茶敘時表示，他去年聖誕節後、元旦前訪問美國，外界說，美國人都在休假，上次訪問大陸，外界也說黃金周不適合，他們都沒有辦法接待。但是如果有意義，人家就會跟你談，要有信心。

台遠程預警雷達成軍

香港文匯報訊 據中廣新聞報導，美國出售給台灣，為防禦飛彈建立的「長程預警雷達」1日正式成軍，這座偵蒐範圍廣達3千海里的長程預警雷達，將成為台灣空防的最前線，可以有效監控彈道飛彈，甚至火箭發射的動態。

「長程預警雷達」原本使用預算為304億元（新台幣，下同），經過多次追加，增加了100億元，在今年一月竣工啟用。朝鮮去年底發射「光明星3號」衛星，長程預警雷達發揮作用，全程掌握朝鮮發射火箭的過程，在正式成軍後，未來可以直接指引「愛國者」飛彈，提升攔截效能。

甘肅志工體驗 震撼無與倫比

台灣人看大陸

第三件印象深刻的事是夢想課。夢想從來就不是我的專長，如果要我認真的說，我還真的不知道自己的夢想是什麼。但他們說：「我的夢想是走出這座小鎮」、「我的夢想是吃炸雞薯條披薩」、「我的夢想是能得到一種可以救死傷的人的藥，包括我的媽媽」。工整的字體寫在從作業簿撕下的不對稱紙條上，我不禁想，我國那三年的夢想只是考上女中，而他們卻已經知道讀書是走出小鎮的唯一方法。我又想，在台灣，我可以隨時走到麥當勞大吃一頓，這從來就不可能在我的夢想清單，然而在甘肅，這對一個孩子來說卻是件難以實現的事。現實環境的大勢所趨讓這些夢想如此起勁卻又薄弱，但我卻又愛莫能助。我想起大人老愛說沒有麵包就沒有愛情，當時我只是突然覺得，沒有麵包好像也沒有夢想了。
這裡的學生沒有台灣學生的叛逆，而是更單純、更天

真，除此之外，他們比台灣同年紀學生多了份成熟。領隊說，曾經有位女孩說自己的姐姐念的是縣一中，十分優秀，但姐姐卻把自己所有的獎狀都燒掉，告訴她：「我們不能活在過去的榮耀中。」生活在資源越缺乏、越窮困的地方，孩子們的確越成熟。

他們從小就了解生活的壓力，爸媽的期許也全部加諸在他們身上，除了壓力還是壓力，生活壓力和課業壓力逼得他們不得不成長。對於他們超齡的成熟，我除了意外和讚歎，更多的還是不捨。

珍惜感激體會幸福

一年後的今天，還是會懷念那些不能洗澡的日子，那些早上6點睡眼惺忪的晨跑，那些害怕木板斷掉而睡不安穩的夜晚；想念每天早上比臉還大的饅頭，每天晚上8點

才下山的太陽。想念夜晚抬起頭時的滿天星斗和第一次清楚看見的北斗七星，更想念學生臉上的每一個燦爛笑容。

記得出國前去找醫生拿藥，那位醫生不屑的說台灣也有很多窮鄉僻壤，為什麼要去大陸當志工，當時我只是笑笑的跟他說，愛心無國界。我不敢說這趟旅行讓我具體地學到了些什麼，也不敢說我們到這間國中短短的幾天中有辦法改變這些學生什麼。但是我的確更加珍惜和感激我所擁有的，也深深體會能夠有唸書的環境是多麼幸福的一件事。這趟旅行所帶給我的震撼和體會都是無與倫比的，而很多又不是筆墨可以寫出的。希望在很久很久以後，我還能一直記得這趟旅行所帶給我的感動。

（二之二，完）
侯乃真 台灣政治大學學生 2011/12/28刊於《旺報》

責任編輯：林蔓莉 版面設計：美術部

神州大地

兄弟同患尿毒症

42歲的尹愛青近日拿着借到的全部錢款——7,500元，帶着身患尿毒症的小兒子張煊來到北京兒童醫院治療，而在老家河北張家口高家營鎮北高鋪村，同患尿毒症的大兒子張鵬因拖欠透析費用，治療可能隨時中止，但他還是堅持讓弟弟先透析。



尹愛青的兩個兒子同患尿毒症，由於家中窮困，不能同時負擔兩人藥費，大兒子張鵬（右）堅持讓弟弟（中）先透析。

■《新京報》

尹愛青的兩個兒子在2007年6月因高燒住院，被查出慢性腎小球腎炎。因沒錢治療，兩個孩子只能在病情惡化時才住進醫院。2010年，大兒子張鵬昏迷後送醫查出已患尿毒症。去年6月，小兒子張煊病情也惡化成尿毒症。

尹愛青說，自己這次借了7,500元，在老家的醫院，大兒子已欠了5次透析費用，治療可能隨時中止，「但他還是堅持讓弟弟先透析」。

家中債台高 走險借貴利

前日，在北京兒童醫院腎病科病房，13歲的張煊躺在病床上，準備為透析做造瘻手術。主治醫生介紹，換腎很難找到腎源，效果也未必理想，孩子現在只能做腎臟替代治療。

病中不彈淚 休學痛流涕

尹愛青說，5年來兩個兒子吃藥住院，已欠了近10萬元的債。親戚、朋友、村裡人都借遍了，後來實在借不到錢，就借了2萬元的高利貸，尹愛青說，「放貸的人怕還不上，上門來要，

看兩個孩子都在輸液，沒說啥就走了。」

尹愛青說，張煊很樂觀，做穿刺和造瘻手術，那麼疼，「怕我擔心還安慰我，『媽媽別怕』」。以前吃中藥，苦得很，他咬着牙喝，喝完笑道：「以後再

哥哥：先救弟弟



弟弟張煊面對病魔表現得很堅強樂觀。 網上圖片

也沒苦藥了。」

尹愛青說，張煊唯一哭過是去年知道自己再也不能上學了。他同同學們，一次半夜睡覺突然坐起來喊，「都去哪了，都去哪了？」

5年來，尹愛青帶兒子在外面治病，有時候過年都回不了家。張煊就盼望着，今年過年，和爺爺奶奶全家人一起過個團圓年。

「拇指姑娘」出嫁 新郎身高一米七

浙江溫州平陽縣蕭江鎮一對新人日前到當地民政部門領取了結婚證。新郎身高1.75米，而新娘身高0.9米，好像安徒生童話故事裡的「拇指姑娘」。他們是怎麼相識相愛的？



「拇指姑娘」與一米七的愛郎喜結連理。 網上圖片

平陽縣民政局婚姻登記中心的工作人員說，新娘叫黃小拉，今年35歲；新郎叫趙章數，今年26歲。當天上午10點左右，這對新人來登記，引起了轟動，不少人過來觀看。在拍攝照片時，趙章數坐在凳子上，而黃小拉站在凳子上，兩人的身高總算是「扯平」了。趙章數話不多，而黃小拉一臉幸福地說：「我覺得很幸福，好像在童話裡。」

黃小拉說，與趙章數是在4個月前認識的。那一天，她坐上了趙章數的人力三輪車。對於相識的過程，黃小拉與趙章數都說第一眼就相互喜歡上了對方。

不少人說，這對新人能走到一起，讓他們更相信愛情，並祝願新人生活美滿、白頭偕老。 ■《溫州都市報》

女子籌錢救父 遭騙財騙色

江西南昌市董家寨派出所近日接到市民報警稱，在南昌市南京西路一家賓館內，有一名女子遭人騙色失身，如今人財兩空，連回家的路費都沒有了。值班民警接警後立即前往現場，經過詢問，被騙女子稱自己名叫徐麗，今年27歲，是貴州人。

據了解，5年前，徐麗曾來過南昌打工，工作之餘偶然認識了大她五六歲的男子鄒某。兩個月前，徐麗接到家人電話稱，父親患病。就在這時，鄒某主動找上她，表示願意出錢為其父治病，條件是邀請徐麗來南昌玩幾天。通過數日的電話交往，徐麗心中也逐漸明白了鄒某所謂的「玩」是什麼意思。

經過幾天的思想鬥爭，徐麗最終還是答應了鄒某的要求。但每當徐麗談起錢什麼時候能給她時，鄒某總是找借口避開。直到有天鄒某人間蒸發，此時，徐麗才恍然大悟，自己是被鄒某騙了。如今，人財兩失的她表示，無顏面對遠在家鄉的親人。 ■大江網

拾金不昧失主難覓 難倒好心人

50多歲的周女士日前拿着一個棕色錢包走進湖南《瀟湘晨報》社急切地說，「你們快幫我點點有多少錢，幫我見證一下」。她表示，上月30日晚，她在中南林業科技大學門口人行道上撿到這個棕色錢包，從撿錢包的那一刻，她的內心就充滿了糾結和擔心。

與家人商議 到報社尋助

「看到一個錢包掉在地上，一開始就擔心是陷阱。」周女士回憶當時的情形。她正猶豫着，看到迎面走來兩個女子打算搶，自己只好一邊大喊「這是誰的錢包」一邊撿了起來。本想看看錢包裡有沒有線索，但剛拉開一點拉鍊，便瞥到厚厚一疊錢，嚇得她趕緊關上了。「這麼多錢，太像個陷阱了。」周女士本想走，又擔心失主會尋來，只好

站在原地不停大喊，「誰的錢包丟了？」行人看看她，又匆匆而過，20分鐘都無人應答，周女士只好先帶着錢包回家了。

「這東西簡直像個燙手山芋，不知道怎麼處理。」周女士說，回家後她和80多歲的父母交換了意見，媽媽說應該送到居委會，爸爸說應該送到媒體，她則認為應該送到派出所。進行一番激烈的討論後，她考慮到派出所的位置很難找，便來到報社送錢包，又特意把擔憂強調了好幾遍，「我怕還錢包時，別人說錢的數目不對，說我拿了錢。你們先數數。」經過網友一番努力，周女士終於聯繫上了失主李紅旗。看到錢包失而復得，李紅旗感歎周女士的好心，「如果路上有個錢包，我一般都不敢撿，因為好心人太少了。」 ■紅網



墨寶迎春

廣西北部書畫院彭洋、莫振寧等二十名書法家2日擺台鋪紙獻墨寶，義務為市民書寫贈送上百幅春聯，致以新春佳節的祝福。 中新社